

去食堂简单吃点?可不简单!

一些单位食堂内部“别有洞天”,暗藏高档包间

近日,济南市召开会议,将对在内部食堂超标准接待、同城接待、奢侈浪费问题开展专项整治。单位内部食堂可能存在哪些小秘密?为何引起这样的重视?

记者调查发现,整体来看,单位内部食堂的确比酒店更便捷、节省,成为公务接待的重要场所。但也有一些单位食堂内部“别有洞天”,一次招待费用甚至可能高于酒店,成为隐性“四风”之一。



图为某单位职工食堂,比较简约。(资料片)

本报记者 刘雅菲 马云云

“让客人吃大锅饭,有点不好意思”

“我们就在食堂简单吃点”,如今在公务交往中,到了饭点,许多单位都会这样说。单位食堂,按照传统观念理解,的确是个“简单吃点”的地方。

“从八项规定之后,少去高档酒店吃饭已经成为习惯,在食堂吃更方便一些。”朱先生是济南一单位的公务员,他所在单位的食堂专门设置了一个单间,供平时接待用。

在朱先生看来,之所以会在食堂再单设一个房间,并非为奢侈浪费:“有时来了客人,按照惯例就得招待,如果真让客人在食堂吃大锅饭,有点不好意思。”朱先生说,“我们食堂内部提供的都是普通菜品,最高档的是蒸鱼、烧排骨。”

但在少数单位,食堂已经不是那个食堂,除了给职工提供简餐,内设包间提供的服务

和菜品质量都比“大锅饭”高不少。王杨是济南一家企业的工作人员,2日,他告诉记者,“去年年底,因参加活动,曾经见识过一家单位的内部食堂。”

“单位职工在外面的大厅吃,工作人员引着我们一直往里走,走到最里面,打开一扇房门,那感觉真是‘别有洞天’。”与普通员工就餐环境不同,房间内是一张大圆桌,“装

修跟酒店差不多,还有电视,椅背比较高。进去的时候桌上已经摆上了凉菜。”王杨回忆,包间内还有专门的服务人员。虽然没有海参、鲍鱼这些高档东西,但吃起来很不错。

“在这里吃得放心!”王杨说,单位工作人员曾这样介绍。这个“放心”,王杨听出两层意思,“一是食品安全方面,另一层是不用担心被举报。”

“一些单位多少年没食堂,现在也建起来了”

这些“别有洞天”的食堂是如何炼成的?

一位内部人士透露,中央规定出台后,一些地方的单位以改善职工生活名义对内部食堂进行了改造,少数单位新建或改建了个别包间,有的包间装修档次较高,这样的单间一般只设一到两个,由主要领导单独使用。为防止外人发现,有的甚至包间的服务人员

都是本单位职工。

市民张玲也曾在一家机关单位食堂就餐,“一个小楼,不起眼,关着门,从远处看,不会想到是吃饭的地方。”她回忆,里面却是另一番景象,墙上有字画,家具古色古香。

我省某市一机关单位内部食堂曾专门装修了包间,并专门聘请了大厨。不过在“八项规定”的威慑下,加上员工

不再有就餐需求,这家单位的食堂后来关停。有些单位食堂甚至是在“八项规定”后新建的。邻省某县一位内部人士透露,不敢到外面吃了,来了领导肯定要有地方招待,单位食堂应运而生,“一些单位多少年都没有食堂,但也建起来了。”

食堂准备好了,吃的东西也很可能超过标准,“满桌

菜”,不少参加过单位食堂接待的人士表示,一些食堂的菜品考究,不输酒店。

这些食堂也可能成为少数单位变相为职工提供福利的途径,“福利不能发了,就搞个能吃饭的地方。”内部人士透露,县里一些单位一顿饭一块钱,一荤一素,按照正常市场价应该十几元。“有的单位更离谱,一天三顿饭都有。”

专家:关键得健全财务预算、核准和审计

对出现的这些问题,一名基层公务员直陈,中央的政策还不能落实到基层,导致一些基层单位问题突出。

在山东省委党校党史教研部副主任林学启看来,济南市部署此项工作的背景在于,各级党委政府在整治“四风”问题上始终保持着高压态势,也取得了一定成效。但是“四风”问题面上有所好转,但树

倒根在,“四风”问题又出现了新形式、新动向。

“一些党员领导干部将公开场合的违规吃喝转入单位内部食堂,就是公款吃喝的一种表现形式,此类问题带有一定的普遍性。”他说,这影响了党和政府形象。

他提醒,整治单位内部食堂决非一日之功,由于单位内部食堂具有隐蔽性的特点,大

都游离于社会监督之外,很难实施有效监督制约;同时由于三公经费预算制度,作风建设常态化机制仍需完善,改进,给单位内部食堂留下了生存空间。

“所以,如何建立健全一整套的务实管用的制度,建立反对‘四风’的长效机制是彻底整治单位内部食堂的关键,如健全严格的财务预算、核准

和审计制度,做到用制度管人管事管权管财。”

此外,要广泛听取群众的意见和建议,引导、鼓励、支持群众和各类媒体开展社会监督,开展并坚持不定期、随机性的明察暗访,形成一定程度的震慑力,对查处的典型案件要进行通报。

(除林学启,文中当事人均为化名)

会所、培训中心、食堂公款吃喝“大挪移”

为解决“四风”问题,2012年底,中央出台八项规定,全国高档餐饮企业遭遇寒流。在绝大部分地方令行即止、“公款吃喝风”得到有效遏制的同时,个别地方却仍屡禁不绝,“舌尖上的腐败”也呈现几轮“变种”。

向私人会所转移

从各地通报和媒体曝光的案例看,这些私人会所大多环境优美,位置隐蔽,少为外人注意,不提前预约一般不接待客人,消费昂贵,达数千元甚至上万元,吸引了不少领导干部。2013年,网民举报福建莆田市公安局交通综合执法支队2012年底在一家私人会所消费,一顿饭花费7000多元,此事在网络上引发强烈反响。

向“培训中心”进军

私人会所广受关注后,公款吃喝现象开始向更为隐蔽的“培训中心”进军。一些培训中心打着培训旗号,行奢靡腐败之风,变身内部高档酒店。记者曾在辽宁省一家单位培训中心暗访,这家培训中心餐饮部经理说,培训中心大多非常隐蔽,领导干部更愿来此吃饭,一桌消费至少上千元,只要有钱吃啥都有,且发票都能“灵活机动”,开成各种可以报销的项目。

2014年7月,中央纪委发出通知,要求各地纪检监察机关重点自查八项规定出台以后,利用培训中心公款大吃大喝、休闲娱乐、超标准接待等奢侈浪费行为。对发现的违规违纪行为,要严肃处理。对在经营、管理、财务等方面发现的问题,要立行立改,自行纠正。

向机关单位食堂隐匿

随着培训中心这一反四风“死角”被曝光,一些公款吃喝行为开始转入更为隐匿的机关单位食堂。

今年4月初,中纪委刊文指出,“四风”问题的病原体并没有销声匿迹,顶风违纪现象仍时有发生,树倒根在,重压之下花样翻新。从数据看,违规公款吃喝有所反弹,2月较1月上升了29.89%,说明一些党员领导干部把禁令当“耳旁风”,我行我素,用公款吃喝。

据新华社

9超老花镜 来电申领

九超老花镜来电申领活动火热开启,立即拨打 400-710-2836 领取

最近,在北京、广州、武汉、重庆、天津等全国几十个大中城市,一副9超老花镜受到“老花者”们热烈欢迎!换上了9超老花镜看书、读报、做针线活……眼不酸头不晕,越戴越轻松!

好消息!即日起,“关爱老花,我们在行动”凡是急需9超老花镜者,现在拨打 400-710-2836 新加入会员,即可领取价值398元9超老花镜1副。(申领热线:400-710-2836)



- ★超清晰:镜片采用领先环保树脂,透光性极佳,视物超清晰。
- ★超纤薄:镜片越薄折射率越高,光学性能更好,视物更舒服。
- ★超舒适:舒适视野、长时间佩戴,眼不酸不胀,头不晕不痛。
- ★超保护:特别加入绿膜,隔绝蓝光、紫外线等有害光的伤害。
- ★超轻盈:镜框采用超薄高轻材料,仅10克左右,真轻盈。
- ★超弹力:镜架采用超弹力记忆材料,使用稳固不易变形。
- ★超耐用:镜片经过特殊处理,抗冲击和防刮伤,经久耐用。
- ★超贴合:人性化一体式鼻托,完美贴合,更适合老人佩戴。
- ★超时尚:经典款式,新颖时尚,更显年轻好气色。

立即拨打:400-710-2836 领取

前列腺疾病、尿频、尿急、夜尿多——

送你一妙方,巧治前列腺

当前列腺疾病的并发症不再是宣传册上触目惊心的字眼,而是成了您身体上真实的病痛时,也许是身体对您发出的一个严重警告:您对自己的身体已经忽略得太久了!

最新出版的《妙方巧治前列腺》可以帮你排忧解难。在书中,您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门,而且一看就懂,一学就会;在书中,您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验,少走弯路,轻松远离了前列腺疾病。

北京读者:看完妙方,一下子就

明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了!
 上海读者:别人吃药打针,我看这本书啊,几个月下来,浑身畅快!秘诀啊,全在这本书里!

青岛读者:这本书确实是正规书,我专门查过,作者等都是真,我信它!

现在拨打400-857-1188,您就可以免费得到这本备受专家推崇的前列腺疾病康复宝典,不收取任何费用!

免费索取电话:
 400-857-1188